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2.7.14 Mocniny s iracionálním mocnitelem 
 

Př. 1: Zjednoduš výraz 
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Př. 2: Zjednoduš výrazy převedením na racionální mocniny. 
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Př. 3: Zjednoduš výrazy převedením na racionální mocniny: 
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Zkouška: 15 71,669769737 2187.000006 2187 3= =≐ . 

Význam výrazu 22  závisí na významu výrazu 2 . 
2 21 1 2 4 2= < < =  ⇒  1 2 2< <  
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Teď už můžeme podobným způsobem aproximovat hodnotu 22 . Využijeme přibližné 

hodnoty 2  z předchozího schématu: 
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Pro všechna kladná reálná čísla a, b a pro všechna reálná čísla r, s platí: 
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Př. 4: Vypočti bez použití kalkulačky: 

a) ( ) 2
22   b) 

2 2

2 1

2

2

+

−
 c) ( )

2
3

62
 
 
 

 d) 2 2 1 22 4 −⋅  

a) ( ) 2
2 2 2 22 2 2 4⋅= = =    b) ( )2 2

2 2 2 1 3

2 1

2
2 2 8

2

+
+ − −

−
= = =  

c) ( ) ( )
2

3 6
6 6 62 2 2 64

  = = = 
 

 

d) ( )1 22 2 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 22 4 2 2 2 2 2 2 4
−− − + −⋅ = ⋅ = ⋅ = = =  

Př. 5: Petáková: 
strana 63/cvičení 53   d) e) g) h) 
strana 63/cvičení 54   g) h) 


